

# 公共自行车成街头一景,还没启用已引起大家的好奇。这车怎么借呢 刷卡、听提示,借车还车很方便



公共自行车站点的自行车

□记者 连漪/文 李卫超/图

由河南省福彩中心在洛阳试点建设的35处站点共计1000辆全免费纯公益公共自行车是我市近期的热门话题。虽然因为多种原因,公共自行车将延期与大家见面,但万达广场对面已安装到位的公共自行车站点仍勾起了众多市民的好奇心。记者体验发现,借车要办借车卡,借车还有语音提示,可就近还车。

## 热心市民与记者一起体验

首先建成的公共自行车站点位于辽宁路与丽新路交叉口东南角的人行道上,由于人流密集,不少人路过都要参观一下。

昨日上午,在附近上班的南海站在一辆公共自行车前观察了许久。他说,他每天上班步行约15分钟,骑自行车的话估计5分钟就能到。

看到南海如此期待,市福彩中心的工作人员决定让南海率先体验一下公共自行车,记者也有幸与南海一起成为“第一吃螃蟹的人”。

## 感受一:车座高度可调整

我市的公共自行车车身为橘黄色,非常鲜艳;后轮上

半部分被包裹,没有后座,无法带人;车把前方有一个与车身相连的筐子,可以放置购物袋等杂物,但载重量不能超过5公斤。南海评价说,公共自行车造型特别,与普通自行车区别明显。

骑着公共自行车转了一圈后,记者与南海的感受比较一致:车身较重。市福彩中心的工作人员说,这可能是因为公共自行车的车胎是实心的。这样的车胎不存在爆胎等问题,可以确保长期正常工作。

此外,公共自行车的座是可调节的,可以上下升降10厘米左右。工作人员说,这是考虑到借用公共自行车的人群的差异性而特别设置的。

## 感受二:借车还车有语音提示

在公共自行车站点,每辆自行车都有一个车位,车位旁有一个高约60厘米的圆柱形桩子,桩子顶端是一个磁卡感应器,右侧则有一个插口,插口与自行车轮胎左侧的栓子相契合,自行车处在停放状态时,栓子被锁在插口中。

市民借用公共自行车须办理借车卡。借车全程有语音提示,市民只需根据提示操作即可。

在借车时,须将借车卡放置在桩子顶端的磁卡感应器

上,此时系统会提示“请不要将卡拿开”,一旦借车成功系统会提示“请取车,谢谢”。在还车时,则须首先将公共自行车推入车位,再将车上的栓子插入插口,然后将借车卡放置在感应器上,此时会听到咔的一声,系统也会适时提醒“车已还好,欢迎下次使用”。

工作人员提醒,有一个细节要注意,就是系统有一个读卡过程,所以不论是借车还是还车,借车卡都须放置在感应器上约5秒。

## 感受三:还车无须回原点,可就近还

借了车,还得还到原位吗?市福彩中心的工作人员说,市民只需还到就近的公共自行车站点就行了。

到了站点没有车位怎么办呢?工作人员表示,每个站点都有一个信息查询系统,市民在“周边站点信息”栏中选择目的地附近的站点,该站点的公共自行车借用情况和车位情况就会显示出来。

工作人员透露,每个信息查询系统下方都会有一张公共自行车站点分布图和每个站点的编号信息,市民只需输入每个站点的编号就可查询。

## 贫困家庭疝气儿童可申请免费手术

□记者 陈兵 通讯员 杜永齐

昨日,记者从市民政局获悉,民政部与李嘉诚基金会决定合作实施“西部贫困家庭疝气儿童手术康复计划”项目,我市也在该项目实施范围内。自即日起,我市贫困家庭疝气儿童可获免费手术治疗。符合资助条件的患儿,其法定监护人可向所在县(市)区民政局提出申请。

市民政局社会福利科负责人介绍,疝气即人体组织或器官一部分离开了原来的部位,通过人体间隙、缺损或薄弱部位进入另一部位,俗称小肠串气病。此病如果不进行手术治疗,不仅影响儿童的健康发育,还会导致肠梗阻、肠坏死等严重疾病,甚至危及生命。

目前,手术是根治疝气的唯一办法,但是手术费用多则十几万元,少则一两万元,这对贫困家庭来说数额巨大。“西部贫困家庭疝气儿童手术康复计划”项目旨在使贫困家庭患有疝气的儿童得到及时的手术治疗,帮助他们康复。

## 资助对象

各县(市)区民政局核定的,参加城镇医疗保险或新型农村合作医疗保险的贫困家庭,患有疝气、年龄在2周岁~14周岁的儿童;在该类家庭中,符合资助条件的其他年龄段人员也可酌情被列

为资助对象,但资助金额不再增加。贫困家庭是指城镇和农村最低生活保障家庭或者经当地民政部门认定的其他生活困难家庭。

## 资助标准

该项目为经民政部门筛选的、符合项目资助条件的患者提供在院期间的相关检查及手术治疗费用。对于双疝患者,李嘉诚基金会将资助1500元手术费用,对单疝患者则资助1000元。

除李嘉诚基金会的定额资助外,民政部门还将从城乡医疗救助资金中为每例疝气患儿手术补贴600元。此外,地方城镇医保和新农合也将给予资金补助。

## 申请程序

我省开展该项目的定点救治医院为河南省第二慈善医院。

贫困家庭须向所在县级民政部门提出申请,并填写患儿情况登记表,报送河南省第二慈善医院。河南省第二慈善医院将患儿情况汇总报至省民政厅、民政部相关部门审批备案。省民政厅将同河南省第二慈善医院共同商量患者手术批次,由医院通知患者入院手术,并报当地城镇医保、新农合经办机构备案,同时办理电子转诊手续。在受助患者出院时,城镇医保、新农合补偿费用由河南省第二慈善医院垫付。

## 18日是国际博物馆日——

## 助力“双申遗”到洛博参加万人签名

□记者 李燕锋 通讯员 胡寅

5月18日是国际博物馆日,洛阳博物馆将在当天举办一系列活动,吸引公众参与。其中最主要的当属18日上午的助力丝绸之路、隋唐大运河申遗万人签名活动。广大市民如有兴趣不妨前去参与。

本次签名活动于18日上午9点30分开始,公众可免费参与。签名活动结束后,洛阳博物馆还将举办征集文物捐赠仪式、共建单位和志愿者授牌仪式、相关文艺节目演出等活动。

此外,我市著名学者叶鹏教授还将举办主题讲座《洛阳与礼乐文化》。详情可关注洛阳博物馆官方网站和新浪官方微博“洛阳博物馆1958”“洛阳市文物管理局”,也可致电0379-69901020咨询。

国际博物馆日是由国际博物馆协会(ICOM)发起并创立的,每年5月18日这一天,世界各地博物馆都将举办各种宣传、纪念活动庆祝自己的节日,让更多的人了解博物馆,更好地发挥博物馆的社会功能。今年博物馆日的主题为“博物馆(记忆+创造力)=社会变革”。

## 母亲节感恩活动盛大举行 洛阳网看房团满载而归

□秦阳

本报讯 刚刚过去的母亲节,洛阳日报报业集团旗下门户网站洛阳网举办的母亲节感恩看房团活动,受到了广大网友和房地产企业的热烈欢迎和积极响应。

本次活动从4月初起通

过报纸、电话、网络等多种形式,接受购房者咨询报名。洛阳网相关工作人员认真制订看房路线,最终确定了九鼎·中和湾、京熙帝景、开元壹号等3个在我市综合评价靠前的热销楼盘。

对本次看房团活动,3个楼盘项目鼎力支持。面对热情

的网友,几家房企纷纷拿出了低于市场价的大力度优惠政策。

本次活动有近百名网友乘坐洛阳网提供的免费大巴车前往3个楼盘看房选房,不少购房者当场达成购房意向。预知更多详情,敬请登录洛阳网房产频道(<http://house.lyd.com.cn/>)。